


Torino, 18 maggio 2006


Cari Soci ATLEC,

Una  “politica”, che ha caratterizzato la nostra Associazione negli ultimi anni, è stata quella di ricercare collaborazioni, sinergie, amicizie con altre associazioni e club, capaci di apportarci un plus di professionalità, creatività, relazioni sociali, che possono arricchire la nostra attività associativa.

     
Proseguendo in questa direzione, ormai consolidata per l’ATLEC, Vi propongo una iniziativa che è stata sviluppata, anche con il contributo nel nostro Past-President Gianni Bocchino, dall’Associazione ex-allievi del La Salle, di cui egli è Consigliere.

Sabato 17 giugno prossimo potremo partecipare ad una


GITA IN PULLMAN A GENOVA

Il programma di massima è il seguente:

· Partenza alle 7.30 da Torino.

· Visita al Santuario genovese di N. Signora della Guardia, sul Monte Figogna (m. 805); da questo bel santuario - in cui generazioni di marinai hanno pregato e portato i loro ex-voto - si gode di un panorama favoloso.

· Discesa al Porto Antico di Genova, trasformato con strutture modernissime da Renzo Piano, in occasione delle Colombiadi; salita sull’ascensore rotante del “Bigo” (40 m. altezza).
Il Bigo era l’albero di carico dei velieri mercantili.

· Pranzo con pesce (l’opzione carne per chi fosse allergico al pesce è prevista) in un ristorante della vecchia Genova.

· Nel primo pomeriggio: giro panoramico della città in pullman. Andremo, per esempio, in zona Foce del Bisagno e Fiera, Lungomare Corso Italia, Borgo di pescatori di Boccadasse, Cimitero di Staglieno, Panoramica Superiore e sosta al Castelletto, Chiesa della Nunziata, con arrivo in Piazza Caricamento.

· Di qui,  a piedi, visita del Centro Storico: Piazza Dante e Casa di Cristoforo Colombo, Porta S. Andrea, Tomba di Andrea Doria nella Chiesa di S.Matteo e annesse Case dei Doria, Piazza De Ferrari e Teatro Carlo Felice, Palazzo Ducale, Cattedrale, Palazzo San Giorgio, Portici medioevali di Sottoripa, …

A questa escursione parteciperanno, fungendo da guide: il Prof. Fr. Raffaele Norti, che ha insegnato per 13 anni a Genova, ed il Dr. Gianni Bocchino, che ha avuto ripetuti incarichi professionali a Genova.

Il costo stimato della giornata è di 60 Euro pro-capite (salvo conguaglio).

Se si vuole partecipare (parenti, amici sono benvenuti), occorre segnalarlo al più presto - max entro fine maggio - alla nostra Segreteria ( tel. 011/549246 - fax 011/5175204 - E mail segreteria@atlec.it).

Agli iscritti saranno mandate ulteriori informazioni più dettagliate e ci si sentirà al telefono.

Vi saluto cordialmente.

Enrico Gennaro

(Presidente ATLEC)
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