FESTA  D’ESTATE  2006

Piazza dei mestieri – Via Durandi 13 – Torino

(compresa tra via Cibrario e via San Donato)

Lunedì 3 luglio a partire dalle 19,00

Carissimi soci,

per la nostra consueta festa di fine anno accademico abbiamo individuato un interessante luogo di incontro: Piazza dei mestieri, un importante recupero edilizio dell’area industriale della vecchia conceria della Famiglia Florio operante dal 1837. Il direttore della Piazza, Dr. Battuello, ci attende prima della cena per guidarci nella visita del complesso oggi destinato a scuola di mestieri con i laboratori di: gelateria, cioccolateria, panificio, pasticceria, grafica, elettrotecnica, designer, acconciature, birrificio, ecc. (www.piazzadeimestieri.it) 

La scelta, oltre al suo interesse intrinseco, è stata anche concordata con un numeroso gruppo di studenti della facoltà che hanno partecipato al nostro ciclo di seminari “a job right now” organizzato con successo in collaborazione con il Job Placement durante i mesi di aprile e maggio (il programma è tuttora consultabile sul sito www.atlec.it, 150 studenti della laurea triennale e della specialistica iscritti, di cui 100 nuovi soci Atlec) e per favorire la loro partecipazione abbiamo optato per una cena a buffet che ci permette di mantenere il costo in 15 euro a testa.
Gli studenti ed i giovani laureati sono la risorsa più importante per la continuità dell’Atlec che ha tra i suoi scopi sociali il facilitare l’incontro tra giovani e senior. Vi prego quindi di partecipare numerosi ed entrare nello spirito di incontrare i nostri giovani e di facilitare il dialogo con loro per conoscerci meglio. Sarà tutto una grande festa: la visita, la cena, e soprattutto gli incontri.

PRENOTAZIONI: presso la segreteria ATLEC, Federica Antonaci, e-mail segreteria@atlec.it; tel.011 549246 (int.202) entro e non oltre il lunedì 26 giugno 2006. Vi preghiamo di segnalarci eventuali rinunce entro la stessa data.

PROGRAMMA

Ore 19,00: registrazione partecipanti

Ore 19,30: visita guidata dei laboratori; contemporanea proiezione di un video sulla ristrutturazione

Ore 20,00: inizio cena a buffet 

Un grazie in anticipo dal vostro presidente!

