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   Un percorso per il Rendiconto Sociale del Gruppo Fondiaria Sai
Torino 20 settembre 2006 – Viene presentato questa mattina all’Atahotel Principi di Piemonte di Torino il Rendiconto Sociale 2005 del Gruppo Fondiaria Sai, che per il secondo anno consecutivo è stato elaborato attraverso l’analisi degli studenti della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Torino. 

Un esagono con al centro il Cliente e, intorno, gli agenti, le risorse umane, i fornitori, la collettività ambientale, lo Stato e gli azionisti. È l'immagine che il Gruppo Fondiaria Sai ha scelto per rappresentare tutti gli stakeholder, tutti i portatori d'interessi ai quali sono indirizzati l'azione del Gruppo e la Relazione Sociale.

    Interessi spesso contrapposti, ma che trovano il proprio equilibrio nella soddisfazione del Cliente, vero propulsore nella creazione del valore. D'altronde i Clienti del Gruppo sono circa 9 milioni, per una raccolta premi di quasi 10 miliardi di euro. Un'offerta di prodotti completa, garantita dalla competenza  di circa 6000 dipendenti e dalla capacità della rete di consulenza e vendita assicurativo-finanziaria più capillare del mercato italiano: 3.500 agenzie, 1.500 promotori finanziari e quasi 4.000 sportelli con accordi di bancassurance.

      Un colosso che ha, però, sempre il Cliente al centro di tutto. E il Cliente è appunto il cuore del secondo Rendiconto Sociale 2005 presentato oggi a Torino.  Scelta della città non casuale, simbolo del radicamento nel territorio e dei legami sempre più stretti con il Gruppo che sostiene – tra le manifestazioni in corso proprio in questi giorni – Torino Spiritualità, Torino Capitale Mondiale del Libro, la mostra del Museo del Cinema e, per la terza volta consecutiva, la serata inaugurale della stagione d’opera al Teatro Regio del 10 ottobre.

 E per il secondo anno il Rendiconto Sociale è stato redatto in collaborazione con gli studenti della Facoltà di Economia dell'Università del capoluogo subalpino. "La conferma della collaborazione con l'Ateneo - spiega Jonella Ligresti, Presidente di Fondiaria-Sai - rappresenta la testimonianza tangibile della volontà del nostro Gruppo di essere trasparente e di contribuire alla diffusione della cultura della responsabilità sociale d'impresa anche nelle nuove generazioni, protagoniste del domani".

Il coinvolgimento dell'Università è stato favorito dal doppio ruolo di top manager e docente di Fausto Marchionni, Amministratore Delegato e Direttore Generale di Fondiaria-Sai. "Abbiamo contribuito –spiega Marchionni- a colmare il divario che talora sussiste tra il mondo universitario e il mondo dell'impresa. Quest'anno, tra l'altro, abbiamo ampliato il numero di studenti in stage nella nostra struttura aziendale e favorito maggiormente il loro coinvolgimento e la loro integrazione con le strutture interne, valorizzando così una sinergia che già nel 2005 ha dato ottimi frutti". L'amministratore delegato insiste inoltre sull'importanza delle novità introdotte nel secondo Rendiconto con l'indicatore del Valore Aggiunto Sociale Rettificato, per misurare il valore sociale creato dal Gruppo per i Clienti.  

Tra le voci che determinano questo valore aggiunto figurano il monte sconti, che nel 2005 è ammontato a circa 200 milioni di euro, i tempi medi di liquidazione (inferiori di 5,5 giorni rispetto al mercato), il risparmio medio per sinistro che deriva da agevolazioni presso carrozzieri e cliniche convenzionate (un  risparmio in tempo e denaro pari a oltre 46,5 milioni di euro).

“Ritengo fondamentale per lo sviluppo dell’Università il consolidamento dei rapporti con il mondo imprenditoriale”, ha sottolineato il Prof. Ezio Pelizzetti, Rettore dell’Università di Torino. “Il progetto” – ha continuato – “è la dimostrazione che si può generare cultura e formazione in collaborazione con le aziende per i giovani che frequentano il nostro Ateneo”.

“La Facoltà di Economia, da oltre dieci anni – afferma il Prof. Sergio Bortolani, Preside della Facoltà di Economia - ha fatto la scelta di promuovere il coinvolgimento degli studenti nel mondo operativo, arrivando ad organizzare annualmente oltre 1500 stage in aziende italiane e straniere. Da quest’anno, per ulteriormente migliorare la qualità, è stato effettuato un test di ingresso, orientativo ma obbligatorio, al quale hanno partecipato circa 2500 candidati. La Facoltà di Economia è grata alla Fondiaria-Sai per la fruttifera collaborazione iniziata da tempo e aumentata di recente.”

Con una lettera nel Rendiconto Sociale 2005, ha rinnovato l’apprezzamento positivo per l’operato del Gruppo Fondiaria Sai anche Franco Vermiglio, Presidente Associazione GBS (Gruppo di studio per la statuizione dei principi di redazione del Bilancio Sociale) evidenziando che “il documento è ricco di informazioni e ben articolato e conferma la volontà del Gruppo di “farsi osservare”, offrendo ai terzi elementi di valutazione sul proprio comportamento e sulla propria attività”.

N.B. Le foto dell’evento sono distribuite dall’Agenzia “La Presse”. Per qualsiasi comunicazione o richiesta contattare Massimiliano Satta ai numeri 011 7413070 oppure 333 1878921
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